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Négy ven nyolcas elv u politikai napilap

Bajai független Hírlap 
Megjelrn naponta, kivetve hotfon es ünnep után való napon.

Klöllzotési ái’i, k :
Helyben házhoz szállítva :

Egész évre ... 8 korona.
Félévre ... 4 korona
Negyedévre . 2 korona.

Egyes szám ara 2 filler

Vidéken :
16 korona. 
8 korona. 
4 korona.

Felelős szerkesztő es hiptnliijd'.nos
Dr. Szirmai Vidor.

A közgazdasiigi rovat szerkesztője :
ilj. Furó Lajos.

Sz.erkesztfíség: Szent Istvan-ter. Il-ik szám.
Telefon szám : 51.

Kiadóitivatal:
Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.

Telefon szám : 45.

A katonaszökevények.
Baja, augusztus 4.

A törvényhatóságok tudvalevőleg, 
élhatározták, hogy a hadilétszám ki­
egészítésében semmiféle módon nem 
állanak a hadügyi vezetőség rendelke­
zésére. Ez annyit jelent, hogy ti lét­
szám kiegészítésére hehivott tartaléko­
soknak és póttartalékosoknak a behivó- 
jegyet nem kézbesítik. Ez a határozat 
— amelyet játszva vélt átugorhatni ele­
inte a hadügyi vezetőség — oly ke­
mény falnak bizonyult, hogy csak a 
nyílt törvénysértés és erőszakosság 
csákányával vélik lehonthatónak a hon­
védelmi kormány vezetőjének a hiva- 
los lapban megjelent rendelnie, ugyanis,

sülő akadályokat aképpen kerüli meg, ; 
hogy előre megfontolva, ezer és ezer 
magyar ifjúi a katonaszökevények fe­
ketekönyvébe soroz. Katonaszökevény 
csak az a hadköteles lehet, aki a kato- j 
nai parancsnokságok hívásának tuda­
tosan nem engedelmeskedik.

Azok a fiatalemberek azonban, 
akikre a miniszter a katonaszökevény 
becstelenségét akarja sülni, nem tud­
ják, nem tudhatják, hogy őket a harc- 
vonalba szólhtolták. Ha tehát a hon­
védelmi miniszter híven követte volna 
a védtörvény utasításait még akkor is 
helytelen volt a cselekedete, de az al­
tábornagy nyíltan kijelentette, vagy 
félremagyarázta az utasitásokatt ami­
kor egy tollvonással ezeket a katona­
szökevények állapotába lökte.

A kormánynak ez az intézkedő- 
kétségbeesésl és tehetetlenséget árult el. 
Huszonötezer csak ennyit számí­
tunk huszonötezer katona szöke­
vénnyel hogyan akarnak elbánni? Hu­
szonötezer emberrel szemben hogyan 
akarják a paragrafus erejét érvé­
nyesíteni? Még na ezt a paragrafust 
törvényes körülmények között akar­
nak érvényesíteni és a hatóságok mind 
kezére járnának a hadügyi vezetőség­
nek : huszonötezer emberrel szemben 
még akkor is tehetetlenek maradnának.

Hát még ma, amikor az a „Katona- 
szökevény“ tudja, hogy ö nem katona- 
szökevény és a hatóságok nem hogy

ellene fordulnának, hanem még oltal­
mukba veszik: — nem. az altábor­
nagy ur nem gondolhatta komolyan, 
amikor levelét megírta, hogy annak 
foganatja is leszen. Nem is lesz.

Hogy a rendelet törvénytelen, an­
nak konstatálására kár sok szót vesz­
tegelni és nem is olyan különös, hogy 
bővebb magyarázatra szorulna.

Mondhatják, hogy a behívás eset­
leg rendes fegyvergyakorlatra is törté­
nik, d<* már megrendült a bizalom és 
különben sem lévén feltüntetve a be­
hívások természete, kétségtelen, hogy 
a régi intézkedés megváltoztatásával 
arra akarnak módot találni, hogy a 
létszám kiegészítésére is erőszakkal 
gyűjtsék össze a tartalékosokat, amidőn

megtagadják. Behívás átvételéről szóló 
igazolását kellett kérnie a katonai ha­
tóságnak, mielőtt valakit szökevény­
nek nyilvánított volna. Most elég, ha 
az illető nem látogatja a csendörlak- 
tanyát, már katonaszökevény.

Veszedelmes fegyverhez nyúltak 
az ügyvezető miniszterek evvel a ren­
delettel.

T. H.

Politikai hírek.
(Saját tudósítónk telefoni jelentése.)

Budapest, augusztus 4.

A szabadelvüpart bomlása.

Most már egész biztos hírről ad 
tudósítónk jelentést, hogy t. i. a sza- 
badelviipárt bomlása befejezett ténynek 
tekinthető. Egy részük a BánfTy [iáid­
hoz, egy részük pedig a disszideusek- 
hez csatlakozik. Csupán Tisza István 
gróf személyes Ilivel és lekötelezettjei 
tartanak ki mellette.

Vörös László Bécsben.

Vörös László kereskedelmi minisz­
ter holnap Becsbe utazik. Kínzásának 
célja a külfölddel kötendő kereskedelmi 
szerződésekkel van összefüggésben.

Oroszország.

Háború és forradalom.
Budapest, augusztus 4.

Járvány Mandzsúriában.

Mandzsúriában az oroszok közt 
járvány ütött ki, mely nagy számmal 
szedi áldozatait.

Witte New-Yorkban van. Most már 
vsak a formaságok következnek s aztán meg­
indulhat a békekonferencia. A világ figyelme 
most Washington, illetőleg Porlsmout felé 
fordul. Nemcsak az orosz birodalom sorsa 
és a cári dinasztia jövendője forog ott koc­
kán, de azzal együtt korszakalkotó világha­
talmi alakulások is fügnek a meginduló tár­
gyalásoktól.

Azt a riasztó hirl, amelyet tegnap egy 
newyorki szenzácio-hajhászó újság kürtőit 
világgá arról, hogy Witte a japan feltétele­
ket mar eleve ellögadhetatlanoknak mondotta 
maga Witte megcáfolta ma és szepitgetés 
nélkül bevallotta, hogy meg csak nem is 
ismeri Japán követeléseit. Így aztan elsimult 
az a nagy megdöbbenés, amelyet ez az 
apokrif távirat keltett és a világ bizalommal 
néz a holnapi ünnepies fogadtatás ele.

Witte newyorki bevonulásáról, fogad­
tatásáról, nyilatkozatairól, valamint a béke­
konferencia előkészületeiről és az oroszor­
szági eseményekről ma a következő távi­
ratok számolnák be:

Varsa, aug. 4.
A fektelen izgatások megakadályozá­

sára Orosz, Lengyelországnak löbbb mint két­
száz helységében kihirdetlek a statáriumot.

Petervár, aug. 4.
Itt azt beszélik, hogy Muraviev gróf, 

aki Witte előtt békekövetnek volt kiszemelve, 
nem tér vissza a római nagykövetségre s 
egyáltalán visszavonul a diplomáciai pályától.

Petarvar, aug. 4.
Az udvarnál a béketárgyalások küszö­

bén határozottan olyan fordulat következett 
be, amely a harcias pártnak kedvez. Azt 
hangoztatják, hogy Lineviesnek most másfél- 
százezer emberrel nagyobb hadereje van, 
semmint volt Kuropatkinnak Mukden előtt.

Katonai körökben ötszörös pénzbe fo­
gadnak, hogy nem lesz békekötés.

A minisztériumokban sem bizakodnak a 
békében.

Berlin, aug. 4.
Pétcrvárról jelenti a Lokalanzeiger 

tudósítója: A miniszteri bizottság elnökének 
helyettese közölte Uolovinnal, a moszkvai

UjdoiiMi^ ! ! I jdonwijf Z
Modern villamos világítási és erö-atviteH telepek ipartelepek, gőzmalmok, gazdaságok, — szállodák, magan-lakasok. mulató- | 
helyek us nyaralok reszere. Távbeszélők, villamos jelzokeszülekek s u összes elektrotechnikai szakba vago dolgokat gyárt es szállít i

„VILLÁÉI“ elektrotechnikai műhely, HAJA
Telefon szám 43. Bodnér Testvérek és Tsa. Telefon-szám 43. j

a hehivó-jvgyek kézbesítése elé tornyo- | a törvényhatóságok az asszisztenciát
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zemsztvo-kongresszus vezetőjével, hogy a 
háború befejezése után lehet a reformok 
megújítására gondolni.

New-York, aug. 4.
Witte orosz békekövet megérkezése 

után egy beszélgetés során határozottan meg­
cáfolta azt a hirt, hogy ü azt a kijelentést 
tette volna, hogy Japán bekefellételeit elfo­
gadhatatlannak tartja, vagy hogy azt mondta 
volna, hogy . bekelargyalasokat egy heten 
belül eredménytelenül befejezik.

London, aug. 4.
Witte tegnap délután New-Yorkba érke­

zett a Kaiser Wilhelm der Grosse Észak- 
német Lloyd-gözos fedélzeten ; elsőnek lepett 
a hnjóhidra a zsúfolva volt gőzös utasai 
előtt, A parton Rosen haró es a washing­
toni orosz nagykövetség egész személyzeté 
várta, de Cassimo gróf nagykövet hiányzott : 
ö szabadságon van Oroszországban. Roose­
velt elnök nevében a külügyminisztérium­
nak egy magasrangu hivatalnoka üdvözölte 
Wittél."

Az amerikai szláv-társaság küldöttsége 
is ott volt s ősi szokás szerint az egyik hon­
fitárs kenyeret es sót nyújtott at Will ének 
ezüst tálcán.

#ferl 1

Telefonhirek.
Budapest, augusztus 4.

Betörés egy postahivatalba.

\ ág-Hartvánról jelentik, hogy az 
ottani postahivatalba az elmúlt éjjel 
eddig még ismeretlen tettesek betörtek. 
A postahivatalba előző napon több 
ezerre menü összeget szállítottak be.

Nincs biztos hir arról, vájjon sike­
rült-e a betörőknek pénzt magukkal 
vinniük.

A józsefvárosi apatplébános* meghalt.

A székesfőváros józsefvárosi apát­
plébánosa ma reggel meghalt

HÍREK.

Raja, augusztus 4.
Santelli Italo lovag hires vivómestcr a 

Nemzeti szálloda nagytermében megkezdte 
marhat hétre szóló vivótanfolyamát. A neves 
vivómestei mindenesetre megérdemli a kö- 
zön-i g parifogását. Jelenk'ezhetni a Nemzeti 
szállodában.

A bajai cellövesz társulat folyó hó n an 
vasárnaj) délután ;> órakor virágcsatával egy­
bekötött legyezös virágkorzót és amerikai 
árverést rendez. Belépőjegy nemtagoknak 
személyenként 1 korona. Felkéretik a t. hülgv- 
kozonseg, hogy legyezőit virágokkal disz.it,-ni 
szíveskedjek. — A viragesatározáshoz a virá­
gokat a lövészkert ingyenesen bocsátja a 
közönség rendelkezésére. Az. amerikai árve­
résén a legfinomabb palackborok és likőrök 
kerülnek eladásra. A délutáni folyamán cél­
lövészet is lesz. Este táncvigalom.
UOT A bacsmegyei függelensegi partok szer- 
vezese I- ernbach Károly, Mu its Simon és 
\arga Karoly agilis bácskai képviselők ala-
Ío "Va! megh,lvás menl » Zomborban f. hó 
ld-.ui tartandó bácsmegyei függcllens-gi 
partszervezo gyűlésre Ez az üdvös mozga- 
lom a bácskai függetlenségi partokat választó- 
kerületenként és községenkint kívánja szer 
vezm és egyúttal egyönietü eljárást akar az 
összes bácskai függetlenségi partok között 
állandósítani.

Kolera Sarkadon A Békcsmcgyci Füg­
getlenség Írja: Lapunk zártakor vesszük a 
bírt, hogy a szomszédos biharinegyei Sarkad 
községben ma két kolera megbetegedés 
történt. Távirati kérdezésünkre azzal a fel­

világosítással szolgált a községi elöljáróság, 
hogy a mai nap folyamim tényleg történt öt 
gyamis megbetegedés, de inkább a kolerái 
tünetei jelentkeztek a betegeken. A betegsé­
geket kétségtelenül meg nem lehetett meg- 
álhijiitani. Később arról értesülünk, hogy a 
betegek közül keltő az esti urakban meghalt.

Az iskolai szegénységi bizonyítványok.
Közeledvén az iskolai lai ev, a tandíjmen­
tességért folyamodóknak gondoskodni keli 
szegénységi bizoiiyilvanyról. Rendesen azon­
ban csak az utolsó pillanatban adjak he a 
rendőrségnél ezen bizonyítvány iránti kérel­
müket, miért is ezeknek elintézése haladékot 
szenved. Hogy ilyen torlódás ne forduljon 
elő, igen ajánlatos ha mar most kérik a 
szegénységi bizonyítványokat, ugv meg ide­
jekorán el lehet intézni a kérelmet.

Nemeslelkü főpap. Mayer Bela dr. v. 
püspök, kalocsai káptalani helynek, mint 
lapunknak írjak, ismét tamijeiét adta ne­
mes! <4 k őségének A kitiinö főpap, a kit 
jótékonyságáról is az ( gesz országban (is­
mernek, úgy készül megünnepelni fölitnfel­
ügyelői jubileumát, hogy a miiemum alkal­
mából emelt Tanítók Haza nevű intézetet 
huszonötezer korona Költséggel kibővilleli. 
Meg alig egy eve, hogy nyolcvanezer koro­
nás alapítványt tett, melyet mostani adomá­
nyával nagyohbitott.

Magyar valasz nemet átiratra. Szabad- 
karul jelentik : A szabadkai izraelita hitközség 
elöljárósága légim >bki ülésén derekasan 
megfelelt a párisi magyar-osztrák konzulá­
tusnak. A konzulátus ugyanis eg\ anvakünvvi 
kivonatot kert a szabadkai hitközség utján 
nemet nyelven. Az elöljáróság rövid válasz­
ban azt felelte, hogy ilyen idegen nyelven 
érkezett beadványokat elintézetlenül szokott 
hagyni, ha magyar címei is viselő konzulá­
tustól jön. Szívesen hajlandó n konzulátus 
kérésének megfelelni, ha becsületes magvar 
nyelven szol hozzá, azon a nyelven, a mely 
nemzetnek á pénzén tartják fönn ezt a hi­
vatali.

Rendőri sajtóiroda Kolozsvárott. Hírlap­
nak. közönségnek, rendőrségnek egyaránt ér­
deké, hogy pontosak, helyesek legyenek az 
adatok, melyeket az eseményekről a hírla­
pok nyilvánosságra hoznak. Ám ez a ripor­
tereknek aránytalan nagy faradságot okoz s 
félt mégsem érnek minden esetben es ilyen 
kor a tevés, de leginkább a korai közles ká­
rát maga a rendőrség látja leginkább azáltal, 
hogy a vizsgalatot, ha nem is hiúsítja meg, 
de mindenesetre gátolja az idöellüti közles. 
Azért igen helyes intézmény a körültekintő 
gondos sajtóiroda, minő a vidéki varosokban 
meg alig van. Kolozsvárt most augusztus 1. 
rcndszerdsilik a rendőri sajtóirodát, melynek 
vezeiesev i ideiglenesen a bűnügyi alkapi- 
tanyt híztak meg. Raján ily sajtóirodáról meg 
vzó sem eseti, legfeljebb ha a rendóröi im s- 
ter vagy esmulororsvczetó nagy elfoglaltsá- 
gabaii szakíthat magának kis időt. informálja 
elavult hírekkel az újságot, pedig nagy szük­
ség van arra nálunk is es elebb utóbb nem 
is zarkózhatik el a rendőrség ennek létesí­
tésétől.

A szerelmes szivü Angyal állott ma a 
bíróság elölt. Ez az Angyal nagyon harcias 
Angyal. Angyal Sándor elcsábította Mészáros 
István feleséget Szén'mién es ennek tetejébe 
meg alaposan el is verte szerelmesének hites 
urat. Kettős fájdalmára — lelki fájdalmára 
melyet felesége hűtlenségé es testi fajdalmára, 
melyet a verekedő Angyal okozott, a hajai 
bíróságnál keresett gyógyírt. Ezt meg is kapta 
a hajai hin '-ágnál, amikor is a veszekedő 
Angyalt .5 napi elzárásra Ítélte.

Tolvaj leányzó. Zemanku Rozália Felső 
Szent Ivánon egy csomó lopást követett cl. 
E/ert a hajai bíróság ma 21 napi legvhazra 
i telte.

Oralopas. \ alaini dolga akadt Vörös 
Mátyás hajai atyafinak a szomszédos Baes- 
V askuton. Úgy latszik az élért keresete vei nem 
volt megelégedve, hat a keresetét megakarta 
toldani, fogta hat Slezak Adam óráját es 
kérdezés nélkül elvitte. Igen am, de Sleznk- 
nak az ellen volt nemi kifogása es meglette 
a bajai bíróságnál a feljelentést.

Kis szikra — nagy láng. Horváth Ist­
ván 1‘etz Jánosnál szolgált béresként Csá- 
volyon. A derék szolgalegeny pipazás közben 
felgyújtotta a gazdája istállóját. Ma volt eb­
ben az ügyben tárgyalás, amikor is a .szol­
galegeny azzal védekezett, hogy biz ö nem 
India, hogy olyan kis szikrából is olyan nagy 
luz keletkezhet. A bíróság ezt a védekezést 

bar alapos volt —- nem fogadta el, ha 
nem a legényt ,‘í napi elzárásra Ítélte,

A nagy ügy Kél istvanmegyei lány ál­
lolt ma a bíróság elöli. Mint a felvonult ta­
nuk elmondottak, alaposan belegázolt a két 
jó nyelvű hölgy egymás becsületébe. Nem
hagytak azok egymást..... .. tiszta lóitól sem.
A tanuk megesketf.se es az ügyvedek komoly 
előterjesztése után kihirdette, dr. Rác Karoly 
biro a következő Ítéletei. Minthogy mindkét 
fel alapos becsületsértést követett el, mind­
kettőjüket 1000 1000 koronára az az 1000
1000 forintra kellene ítélni. Mivelhogy azon­
ban mindketten cleg fiatalok arra, hogy egy­
mást egyparszor mcg.-ertcgethessek, ezúttal 
felmenti okét. Elmehetnek.

Kisiklott mozdony Szabadkaiéi Írjak: 
A Budapest-lcle induló gyorsvonattal történt 
ma este egy kis huj, amelynek azonban ko­
molyabb következményei nem voltak. A moz­
donyt ugyanis rendes szokás szerint lekap­
csoltak es vizfelrélel végett útnak indítottak. 
Ekkor történt, hogy a váltónál a mozdony 
kisiklott. A pályát azonban hamarosan helyre 
hoztak s a vonat kesedelem nélkül indult 
a főváros fele.

A speciális öngyilkos. Van nekünk egy 
kedves önkéntes riporterünk, akiket műnyel­
ven volontuíreknek szoktunk nevezni. A forró 
délután folyamán szélvészként róhat a re­
dakcióba, míg leányos arcán a hevület tűz­
piros pünkösdi rozsai virítottak.

— Szerkesztő ur! Van egy öngyilko­
som !

Írja meg!
Nem lehet. Mert egyelőre csak egy 

olyan emberről van szó, aki revolvert lopott 
hogy öngyilkos lehessen. *

— Jól van! Ii ja meg!
— Nem li liet, mert a tolvaj zálogba 

csapta a revolvert, hogy az öngyilkossághoz 
szükséges töltényeket megvásárolhassa !

_ y y y mi

Két testver szerencsetlensege Néhány 
nap elüti hirt adtunk arról, hogy Mélykút 
mellett a vonat a Gyelrai testvéreket, oda­
való földművelőket elgázolta. Az idősebbik, 
Gyatrái Lajos szörnyűt halt a vonat kerekei 
alatt, inig a másik testvér Antal halálosan 
sebesülve kerüli a szabadkai közkórházba. 
Két napig tarló haldoklás után a második 
áldozat is elszenvedett. Holttestet törvény- 
széki leg fel boncolták.

Illatszertár. Bartu Vidor, a Wage lí­
biait (volt Schliesszer fele házban) 
purfüináru üzletet nyitott.

A ..Nemzeti Szálloda1 terraszán
minden kedden, csütörtökön és vasár­
nap Petrováez tani bura-zenekara és 
minden hétfőn, szerdán, pénteken és 
szombaton I) a n k ő Lajos zenekara 
hangversenyez.

A közönség köréből. *)
Bajai uszodai viszonyok!

Igen Tisztelt Szerkesztő Ur!
Mivel tudom, hogy ön minden jogos 

panasznak b. lapjában helyt ad, bátorko­
dom egy helybeli visszásságra h. figyelmét 
felhívni. A forro nyáron a mindennapi für­
dőzés egyike a legkellemesebb és szinte nél­
külözhetetlen szükségletnek mivel a Unna 
mellett vagyunk ezt az elvezetet könnyű 
szerrel megengedhetjük magunknak. Élvezet­
nek mondjuk es az is volna, ha nem lenne 
az egyetlen dunai fürdőnkben néha rendet-

*) E rovatban megjelent közlemények 
díjtalanul közöltéinek. A felelőség a bekül­
dött terheli.

- PPP



iyo5. HAJAI FÜGGETLEN HÍRLAP augusztus 5.
lenség. Napirenden volt, hogy egy úszónad­
rág vagy egy lepedő nem volt található. De 
nem is lehet az másképen; ahelyett, hogy 
volna d jól betanított személy a fürdő- 
közönség kiszolgálására, vau egy asszony, 
aki belegsege miatt gyakran kénytelen otthon 
maradni, akkor a fürdővendégek kénytelen 
maguknak a ruháikat ki keresni. Az pedig 
kellemességekkel jár. De ez csak az egyik 
árnyoldala a hajai nyári fürdőnek, a másik 
az, hogy nem találkozunk előzékenységgel.

Egy asszony.

Bajai gabona piac.
Búza 
Rozs 
Zab 
Árpa 
Tengeri

14-80—15-00 
11 80—1200 
10-40—10-60 
11 20—11 60 
14-80—1500

Az arak 100 kilogrammonként értendők.

Budapesti gabonatőzsde.
!>óli zárlat.

Buzít októberi MJ'32
Búza áprilisi KiHO
Rozs októberi 14'12
Zab októberi 11'92
Tengeri májusi 12 1)0

SegédszerkesatC: Fodor Károly.

REGÉNY.

Egy rejtélyes ember története.

67)
Irta : H. G. Wells 
XVI. Fejezet.

van

felelte a

Azt hiszem, ideje lesz, hogy men­
jek, szolt dadogva. — hz a dolog ször­
nyű . . . hihetetlen. Ila még egy, vagy két 
ily eset történnék velem, azt hiszem,'" belo- 
őrülnók . . . És mégis valóság! 
még szüksége valamire?

Nyugalomra, Komp! — 
lathatatlan ember.

— Akkor hát jó éjszakái ! — szólt a 
doktor s megrázta a láthatatlan kezet, mely 
az övét kereste.

Mialatt féloldali az ajtó felé ment, a 
kattan utána sietett és megállította,

— Értsen meg jól! — mail rá fényé, 
getően. — Nehogy eszébe jusson valami 
ostobaság! . . . fia elárul, vagy kísérletet 
tesz ra, hogy elfogasson . . . Vigyázzon . . .

Kemp kissé elsnpadt es megbökkenve 
felelte:

™ Azt hiszem, szavamat adtam ön­
nek . . .

Mikor kiment az ajtón, a láthatatlan 
ember rögtön bezárta a szobát. Amint 
álmélkodva, révedezve állt ott a folyosón, 
hullotta, hogy az öltöző es a társalgó szóba 
ajtajút is bezárják belülről; a láthatatlan 
ember teljesen elszigetelte magút.

Kemp megdörzsölte a homlokát és 
tűnődve gondolkozott.

Nem álom ez? . . . Megörült a 
világ? . . . Vagy én lettem örült ?

Föl kacagott, és megpróbálta kinyitni a 
bezárt ajtót, de a kilincs nem engedett.

Kz koptéiért ostobaság . . . ha 
csakugyan az . . . kizárt a tulajdon háló­
szobámból I — mondta halkan.

Végigment a folyosón, a lépcsőig; ott 
megállt, visszafordult és ismét fejcsóválva 
nézte a bezárt ajtót.

Nem álmodom, nem! — dörmögle 
félhangosan, es megtapogatta nyakát, mely 
fajt. egy kissé a láthatatlan ember kezeinek 
szorításától.

Nem álmodom, nem ! ismételte 
csüggedten és lassan lement a lépcsőkön.

— De hogy lehet ez? . . .
Az ebédlőben nieggyujtotta a lámpást, 

szivart vett elő, rágyújtott és szivarozva 
járt föl s ala a szobában. Közben ki kitört 
belőle az egymással kiizködő gondolatok 
kiáltó szava.

Láthatatlan ! szólt hirtelen meg­
állva s nagyot dobbantott n lábával.

Hat van-e elő lény, amely látha­
tatlan ? . . . A tengerben, minden esetre 
van ... Ezer, százezer millió isi... A 
Uítupliusok és toruariak, egynéhány kocso­
nyás testű pulianv, a lárvák, egész csomó 
apró állat ? . . . Sőt a tengerben több a 
láthatatlan élő lény, mint a láthatói 
Hogy ez sohsem jutott eszembe azelőtt!...

Megállt, gondolkozott, majd a fejét 
rázta :

A tengerben, tehet; . . . De a 
levegőben V . . . a levegőben ! . . . Soha !
. . . .Szó sincs róla! . .

(Folytatjuk.)

EGY JÓFORGALMU

péküzlet azonnal eladó
Jánoshalmán (Jankovácz).

Bővebb felvilágosítás nyerhető a kiadóban.

Magyar Műbutorgyár
— Részvény-Társaság —

gyártelep:

I ti é k és - ( ' sa b a.
Fióktelep: Nagyvárad és

i!wr Baja,
Krzsébel-Királyné u., volt (Mészáros-fele ház. 
Ajánlja a legegyszerűbbtől a legfinomabb 

ízlésű, gyártmányú

Bútorait és lakberendezését
kiválóan ízléses és szolid kivitel. 

Jutányos árak. Könnyű fizetetósi feltételek.

Lapunk kapható kora reggel
Ifj. Wagner Antal könyvkereskedésé­
ben. ifj. Rock József főtéri fűszerüzle­
tében, Nagy Péter dohány árudájában 
(Milassin-féle ház. Tóth Kalmán-tér), 
Bayer Hermin dohány-árudájában, a 
posta mellett és Rothschild Zsigmondnál 

a nagytözsdében.

Egyes szám ara: 2 filler.

Birtok eladási hirdetés.
A vaskuti országút és a zombori vasút 

között fekvő, volt Imrédy-féle s jelenleg 
tulajdonomat képező tanyaföldel 1000 öles 
parcellákra felosztva I. é. augusztus hó 15-én 
reggel 7 órakor a helyszínén tartandó árve­
résen eladom.

A tany,(épületek 8 10 parcellával egy
tagban kerülhetnek eladás alá.

Venni szándékozok az árverés megkez­
dése elölt parcellánként 60 korona bánat­
pénzt tartoznak letenni és nyolc nap alatt 
R vétel ar 1 i át lefizetni.

A vételár 2 i at. vevők tetszés szerinti 
időben fizethetik.

Részletes feltételek nálam mindenkor 
megtudhatók, vagy megszerezhetők.

Baja, 1905. július hóban.
Schleicher Antal

birtokos

®® s
Akik e lap

utcai árusításával
foglalkozni akarnak,

felvétetnek e lap kiadóhivatalában.

Égy jól idomított hím pointer vizsla
eladó.

Bővebbet: a Kiadóhivatalban

A plébánia-templommal szemben lévő

Hilassin li<1 zI*a II
több bolt azonnal kiadó.

Üzlethelyiség áthelyezés
és üzlet nagyobbitás.

Van szerencsém a nagyérdemű hely­
beli és vidéki úri közönség szives tudomá­
sára juttatni, hogy jelenleg a Milassin-féle 
házban (plébánia templommal szemben) levő

uri-Kxalftő iizl<fctemet
a cistercita rendház mellett levő Wagenblatt 
(volt Schliesszer) féle ház uj üzlethelyiségébe, 
a Wagenblatt-féle fűszer és festékkereskedés 

mellé helyezem át.
Egyben van szerencsém a mélyen tisztelt 
helybeli és vidéki úri közönséggel tudatni, 
hogy mi-szabó üzletemel tetemesen kibőví­

tem és megnagyobbítom 
Megérkeztek az őszi kelmék. — Dús raktár 
van mindennemű finom és divatos szövetek- 
ben. Divatos felöltök (átmeneti kabátok) 

és elegáns öltönyök 14 forinttól feljebb.

@er Havi részletek.
Pontos, gyors os szolid kiszolgálás.

A n. é. közönség pártfogását kérve, 
vagyok kitűnő tisztelettel

Hirschler Miksa
uri-szabó.

Lakás változtatás.
\ an szerencsém értesíteni, hogy cseledköz- 
vetitö es elhelyező intézetemet a Jaráshiró- 
sággal szemben a Griinhut-fele vendéglő ud­

varába helyeztem át.
Ugyanott egy fiatal szoptatós dada ajánlkozik, 

részteleitől Hochfeiner Géza

A kig'VO utca
_r) szám alatt lavö házban vgy három szobás 

lakás m Ilék épületekkel együtt
— kiadó. —

Liszt üzlet áthelyezés.
közönséggelVan szerencsénk a n 

tudatni, hogy üzletünket, mely eddig 
Tóth Kalmán-tér Milassin-féle házban 

volt folyó évi augusztus hó l-én

Wagenblatt Ferenc helyiségébe
(Midler Antal-féie házba), a Központi 

Szállodával szemben helyezzük át. 
Szives pártfogását kérve, maradunk 

kiváló tisztelettel
Rothschild és Wurmfeld.

Kiadó Szálloda és Vendéglő
Kis-Kun-Halason

A Kiskunhalasi vásártéren, u főforgalmi 
ut°n, a vasúthoz közvetlen közel levő és 
25 ev óla fennálló joforgalmu

Petőfi-Szálloda és vendéglő, ©©
mely all .> világos szép tiszta szobából, két 
ivó- és étkező teremből, szép nagy pincéből 

es tágas mellékhelyiségekből
FW* kiad ó,

esetleg berendezéssel együtt átvehető.
Darányi János
Kis Kun-Halas.
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Telefon 33. Telefon 33.

Özv. SPITZER S1M0NNÉ 
és TÁRSA

Tégla-, cserép és cementáru- 
gyára.

ni* BAJÁN. E

Egyszerű es díszes 
cement-lapok.

m

s

c
i

cH

Márvány-mozaik
lapok.

Mükötárgyak : (lépcső, kútme- 
dence. vályú, jászol, fedő­

lapok, ballusterek. stb.) 
Márvány vagy gránit után­

zatban.

Fali, járda, kút, bolto­
zat és sajtolt téglák.

Egyszerű- és francia 
biztonsági cserép.

Mész-, beocsini. port­
land és román-cement.

Nádszövet, kátrány, 
aszfalt lemezek, és 

anyagok.

Beton-, terazzo- kera- 
mit és aszfalt-burko­

lások.

a
3j
•4

3,■4b

«<
H

3
3

!■
3
3
3
3
■
3

Óriási 5r RaktárERNYŐ 
KALAP

SAPKA
Fischer Pálnál.

Baron Vilmos
nagy sirköraktara BAJA.

Központi Szállotta épületében.
Ibis i-üktar Icgliiioimibb 
és legolcsóbb sírkövek­
ből. Betűk aranyozasa- 

nak tartósságáért 
kezesseg vallaltatik. 

Szolid es jo munka.
Temetői munkát elvállalok!

*am

2. 3. 4. 5, 6 koronáért
és feljebb kaphatók
Halasz Béla utódánál.

PÉNZ
Törleszteses keszpenz-kölesönt

földbirtokra, ?i hirtok «Ttokónek i * <i n-.««! <r,
3] 2, 4 es 41 2° o alapon. IO-től, 70 övit»- t<>ri«-sz)i.'tő. 
Regi terhek sokkal niiura.-ahl* >sz. *•> „j, <,,hh 
kamatra átváltoztatta!nak. A k <•< n a fél kozvihvz
fi-/.'ttot k Gyorsan eszközöl -minden .1 . .

költség- nőikül ;
Klauber S.. bankbizományi irodája Baja.

Tóth Kálman-ter. a plébánia templom mellett.

aiz i I 1 a t N z v r I si r
a

Vörösmarty Mihály - utcában
a Wngenblutl- (voll Sehliesszer-jlelc házban
a cisztercita rendház mellett, aug. l én.

Nyári helyiség megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses Indomasaia hozni, hogy a ..Bárány“ 

vendéglő újonnan átalakított

nyári helyiségét
megnyitottam.

Mindennap a legkitűnőbb frissen csapolt sör.
Városszerte elismeri legjobb konyha.

Naponta kitűnő cigányzene.
A ti. e. közönség tömeges látogatását kéri 

tiszteiéi lel a |3ér|ö.

Kerékpár gladás.
A világon a legjobb gyártmányú

ií4K rékpií i'ok

Bankó Lajos és zenekara
minden kedden, csütörtökön és v,i>amap

B@T Preimayer Pál i
casinó vendéglőjében baue versenyez

iS

nagy választékban kaphatók
Lázár *>5Í in II vlusil.

I gvanitt kaphatók Jókaiban levő
regi kerékpárok es használtak 
hecseréltetnek és megvetetnek.

Elsőrendű gyártmány ! Tömör kivitel I
Kedvező fizetési feltétnek! Legmesszebbmenő szavatosság!

HtMizin-lokoindíilok. Teljes cséplő szerelvények.
Benzin-motorok. Szivógáz-motorok

"isers és Bauer motor-gyáriraktara
’** b A PEST, VI., INxhimnfezky-nteza 18.

' v V7«^k in M-on ...........

<x) yvA

Sí tisztelt tióz
és birtOk-tulajdOnOSOk szives tudomására hozom, hogy

tűz- és jégkárok elleni biztosítást
a legelőnyösebben eszközlök. Levelező-lapon való megkeresésre szemé­
lyesen megjelenek. Tisztelettel

KOSSUth Lajos-Utca 9-ik szám. a Hazai biztosító társulat titkára.

wBEsmsm
Nyomatott : Kazal József könyvnyomdájában, Raján.


